

Nujna boljša organiziranost

Osrednja točka zadnje seje občinske konference Zveze komunistov naše občine, ki je bila 21. oktobra, je bila razprava o razvoju in delovanju komunalnega sistema v občini in Ljubljani. Podlaga za to je bilo obsežno gradivo, ki ga je pripravila mestna konferenca ZKS.

Gradivo in uvod je pripravila posebna delovna skupina, ki so jo sestavljali komunisti na najodgovornejših mestih v občini. Nujno je racionalizirati organizacijo strokovnih služb SIS. Znova naj bi proučili prostornosti mestnih in občinskih SIS ter temu prilagoditi kadre. Delo delegacij še vedno ni tako kot bi moralo biti in premalo je povezanosti s svojimi bazami. V delu skupščine je še vedno čutili premalo aktivnosti družbenopolitičnega zbora. V delu družbenopolitičnih organizacij pa je vse preveč neenotnosti in podvajanj tako na mestni, kot občinski ravni. Pri razporejanju kadrov bi morali bolj upoštevati speci-

organov je ob organizaciji sodstva čutili močnejšo profesionalizacijo kadrov. Veliko težav je pri sistemu informiranja. Biti bi moral enoten in sinhroniziran. Pojavila so se razmišljanja o ustanovitvi komiteja za informiranje pri skupščini mesta Ljubljane. Marsikatera pikra je padla na račun sedanjega delovanja INDOK. Mestna skupnost zajema širše območje, kot je le mesto. Čutili je neenakopraven položaj vaških in primernih predelov ter občanov, ki tam živijo.

Marko Golobič je spregovoril o univerzi, ki naj bi izgubila nek poseben status, ki ga ima. Tako bi bil vpliv študentov na dogajanja v občini večji. Nikjer še niso opredeljeni poravnalni sveti.

Vili Belič je menil, da bi morali doreči pobudo o kolektivnem vodenju. Na mestni ravni bi nujno morali tudi opredeliti vzajemnost in solidarnost. Vse prevečkrat razpravljajo o istem problemu na več ravneh. Delegati so tako preobremenjeni in zasuti z gradivom za občinsko in mestno skupščino. Tako pa se skupščina ukvarja mnogokrat s povsem formalnimi zadevami, ki hromijo drugo delo. Morali bi porazdeliti delo in pristojnosti ter jih vestneje opravljati.

Tudi Janez Cebulj je spregovoril o preobilici rutinskih zadev, ki prihajajo na seje skupščine. Občinski upravni organi pa so premalo odgovorni in učinkoviti. To vemo že dolgo, ničesar pa še nismo storili za izboljšanje takega stanja. Tudi strokovne službe SIS se vse bolj spreminjajo v centre moči, skupščine SIS pa nimajo pravega vpliva. Nujna je zato smotrnejša organizacija strokovnih služb in poživitev dela skupščin.

O stališčih in mnenjih sprejetih na seji bodo delegati spregovorili na prihodnji seji mestne konference ZK, ko bodo obravnavali komunalni sistem.

Nove osnovne organizacije

Člani konference so sprejeli predlog o ustanovitvi dveh novih OO ZKS v preoblikovanih krajevnih skupnostih. To sta Rakova jelša in Zeleni log. V prvi je za registracijo in konstituiranje zadolžen Janez Barlič, v drugi pa Martin Ojstršek. Pomoč naj bi jim zagotovilo sedanje vodstvo OO ZK Trnovo.

fičen družbenopolitični položaj mesta in dajati večjo težo občinam. Neredki so primeri, da občinske družbenopolitične organizacije porabijo večino časa za delo na mestni ravni. Izrazili so potrebo po nadaljnjem razvoju delegatskih odnosov. SZDL mora zagotoviti, da bodo delegati in delegacije stalno izražale stališča svojih sredin. Dosedanje usposabljanje delegatov je rodilo premalo sadov in nujne so nove rešitve. Pri ustavni preobrazbi pravosodnih

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

V luči trgovske mreže in preskrbe

Kako nezavidljivo je stanje in problematika drobnoprodajne mreže nasploh v naši občini so se delegati vseh treh zborov občinske skupščine lahko prepričali že iz samega gradiva. Vsekakor gre pozdraviti prvo tovrstno analizo (delegatka DK 2 je podala sicer pripombo, da bi bilo lahko z upoštevanjem radialnega pokrivanja teritorija in faktorja gostote naseljenosti še boljša), s pomočjo katere je lahko sleherni občan in delegat spoznal, kako nezadostna je trgovska mreža v občini. Že podatek, da je v občini 89 prodajalnih osnovne preskrbe s skupno 5.305 kvadratnih metrov površine potrjuje, da se uvršča viškorudniška na tem področju prav na rep razvitosti v slovenskem prostoru. Razprava k analizi sicer ni bila tako živahna kot smo na tistem pričakovali, je pa vsekakor osvetlila tovrstno problematiko še z zornih kotov trgovskih organizacij samih. Tako je delegatka Mercatorja seznanila skupščino s težavami, s katerimi se SOZD Mercator in

konkretnije TOZD Dolomiti srečuje na področju razvoja in modernizacije trgovin, medtem ko so zahteve skupščin občin in krajevnih skupnosti, ne samo v Ljubljani, temveč širom po Sloveniji, povsod velike.

V sestavu TOZD Dolomiti je precej zastarelih prodajalnih, ki poslujejo v zastarelih in neustreznih prostorih. Na področju trgovin pa je pereče tudi pomanjkanje ustreznih kadrov, saj zaradi nizkih OD in slabih delovnih pogojev odhajajo trgovski delavci v druge poklice.

Poleg navedenega pa so za območje ljubljanskih občin značilne tudi težave, ki nastajajo pri pridobivanju zemljišč, lokacijskih in ostalih dokumentov.

Predstavniki ljubljanskih mlekarin se je pridružil razpravljalki, saj se domala z istimi težavami srečujemo tudi ta trgovska organizacija, ki ima na območju naše občine 6 poslovalnic (od tega 4 v podeželskih

SESTALO SE JE PREDSEDSTVO OK SZDL

Pri usmerjenem izobraževanju se zopet zatika

Pred Socialistično zvezo in njene organe zopet prihaja gradivo o prehodu na usmerjeno izobraževanje! V pomladanskem obdobju, ko je že stekla široka razprava, je bil takratni predlog kot nepopoln – in nedorečen zavrnjen. Pripravljalci so nam ga tokrat zopet ponudili v razpravo, pa vendar zopet ugotovljamo vrsto pomanjklivosti. Pa naj si bo to predlog mreže šol v naši občini (nekaj že obstoječih strokovnih šol je izpuščenih, nekaj kar jih ne sodi na usmerjeno izobraževanje. Vrsto pikrih in upravičenih kritik je bilo danih na račun pripravljalca gradiv (nikakor pa ni bilo moči zaslediti, kdo to pravzaprav je?!), ki tudi tokrat pušča vrsto stvari nedorečenih. Povsem logično bi tako npr. bilo, da se prav na osnovi že obstoječih strokovnih šol v Ljubljani prične dograjevati sistem usmerjenih šol, ne pa, da se prav prve pušča povsem ob strani oziroma se njihove zmogljivosti ter vsebina dela prenaša tako nekako »po okusu nekoga«. Najbrž pa se naša celotna družbenopolitična skupnost nahaja v dovolj resnih prizadevanjih za uveljavljanje politike ekonomske stabilizacije, kar bi seveda moralo biti v prvi vrsti razvidno tudi iz tako zasnovanih mrež šol v našem mestu.

Sveta za vzgojo in izobraževanje in usmerjeno izobraževanje pri OK SZDL sta sprejela tudi akcijski program za izvedbo te še kako pomembne »šolske reforme«, pa vendar lahko rečemo, da se vrsta pomembnih aktivnosti – konkretnije vključevanja posebnih nalog, ki izvirajo iz problemov usmerjenega izobraževanja v osnutke in predloge samoupravnih sporazumov in planov organizacij združenega dela in bi jih morali opraviti do sredine prejšnjega meseca, že prenašajo v november. Premalo ta program posega

tudi na področje vključevanja in trdnega sodelovanja tako kadrovske delavce, kot tudi obrtnih združenj, da o tem, da ni vključen odbor podpisnikov štipendijske politike, sploh ne omenjajo.

Skratka, tako je ocenilo tudi predsedstvo, priča smo zopet aktivnostim, ki žal tokrat že v drugem poskusu ostajajo brez potrebe nedodelane in bodo zato terjale od nosilcev razprave vrsto naporov.

PST zgraditi do leta 1984!

O vrsti problemov, ki spremljajo in zavlačujejo izgradnjo poti spominov in tovarištva je prav tako tekla beseda na predsedstvu OK SZDL. Težko je v nekaj vrsticah stisniti vrsto tega od težavnega pridobivanja zemljišč, ne preveč spodbudnega podpisovanja družbenega dogovora, o vse dražjih storitvah in delih na trasi, do uničevanja ponekod že zgrajene poti, do manjkajočih sredstev, da o zamujenih rokih ne govorimo, ki spremljajo izgradnjo tega bistvenega spomenika Ljubljani, mestu heroju, ki je bilo kot edino herojsko mesto obdano z žico, a je v svojem boju ponosno kljubovalo okupatorju. Pot spominov in tovarištva do leta 1981, ko bomo v Ljubljani praznovali 40 obletnico ustanovitve OF slovenskega naroda, ne bo dograjena. Vse napore morajo zato občani vseh petih ljubljanskih občin strniti v skupno akcijo, da bo leta 1984. leta dokončana. Samo izgradnjo gre zatore vključiti v srednjeročne programe razvoja za obdobje 1981–1985, dosledneje je potrebno zahtevati obveznosti vseh podpisnikov, z organiziranjem tako imenovanih vikend akcij, v njih naj bi sodelovali pretežno mladina in delavci Ljubljane, pa bi lahko vsi skupaj prispevali neposredno kar največ!

KS). Kar dva delegata pa sta opozorila na napačen prikaz števila prebivalcev v KS Barje. Dejansko živi v tej KS 2.009 prebivalcev in ne 635, kot jih je bilo v analizo zajetih, to pa uvrsti to KS v povsem drugačno razporeditev, kot je zajeta v analizi.

Delegati so soglašali s stališči izvršnega sveta, da je potrebno dosledno upoštevati in izvajati vse investicije na področju trgovine v skladu z družbenim dogovorom o temeljih plana za obdobje 1981–1985, predvsem zaradi zagotovitve osnovne preskrbe občanov je treba razmišljati o gradnji manjših trgovin osnovne preskrbe in specializiranih trgovin dnevne oskrbe z možnostjo angažiranja osebnega dela.

Predstavnica ljubljanske samoupravne interesne skupnosti za preskrbo je skupščino občine seznanila s problematiko in težavami preskrbe osnovnih življenjskih izdelkov v našem mestu. Na to informacijo je nekaj delegacij predložilo pismene in ustne pripombe in vprašanja. Odgovor bodo podali pismeno (verjetno tudi precej podrobneje?!), zato naj jih omenimo. Zanimivo bo namreč prebrati, po kakšnem ključu trgovske organizacije delijo živila v posamezne prodajalne, ali je SIS za preskrbo dovolj učinkovito organizirana in navsezadnje tudi, kakšna je morebitna odgovornost za »napačno in preuranjeno« obveščanje javnosti o predvidenih podražitvah.

Soglasno je bila na zadnji seji skupščine sprejeta določba o ugotovitvi splošnega interesa za rekonstrukcijo Tržaške ceste od Trga MDB do Dolgega mostu, odsek Dolgi most in Viška cesta. Rekonstrukcija dvopasovnega odseka Tržaške ceste v štiripasovnico vključno s priključkom na obvoznico in izgradnjo cestnega odseka s podvozom pod železniško progo, ki bi povezoval zapadno obvoznico preko železniške proge s Tržaško cesto, je predvidena po lokacijski dokumentaciji in v tem delu predvideno rušenje stanovanjskega objekta Tržaška 145 in gospodarskega poslopja. Občinska skupščina je v družbenem planu razvoja za leto 1980 določila, da bo letos izvedena prva etapa rekonstrukcije Tržaške ceste in sicer na odseku Dolgi most – Viška cesta.

Upravni organ je v postopku dne 27. oktobra 1980 v skladu z določili Zakona o splošnem upravnem postopku zaslial stranki, pri čemer sta se zjasnili, da se zavedata nujnosti porušenja objektov gleda na bližnjo rekonstrukcijo Tržaške ceste oziroma priključka na zahodno obvoznico, vendar pa ne pristaneta na sporazumno rešitev, ker želita poleg drugega takojšnjo možnost nadomestne gradnje na svojem zemljišču. V skladu z zakonom bo odškodninski postopek izveden po končanem razlastitvenem postopku, pri čemer se že sedaj nudi strankama primerno nadomestno stanovanje za čas, dokler se ne pridobi dokumentacije in dovoljenje za novogradnjo.